SZABALYOZASTECHNIKA 1. POTZARTHELY], A csoport

2011.04.05. 8.15-9.45
Név Neptun kéd Kurzus, Gyakorlatvezetd Osszpontszam
1. Egy folytonos szabélyozasi kor hatasvazlata az abran lathato: [4 pont]
Yn

4 ‘S ¢ P a&—»

9 I+s — . . Lo tren . . oo
al/ P(s)=—, C(s) =—1W mellett vazolja fel a felnyitott kor kozelité Bode diagramjat (amplitadé-

N +0.05s

korfrekvencia és fazis-korfrekvencia diagram)! Jelolje be az dbran a vagasi korfrekvenciat és a fazistartalékot.

b./ Adja meg a vagasi korfrekvencia és a fazistartalék kodzelitd értékét, valamint a fazistartalék analitikus

kifejezését!

c./ Stabilis-e a zart szabalyozasi kor?

d./ Adjameg az e (t) hibajel 4lland6sult értékét, ha r(t) =0ésaz y, (t) kimeneti zavaras egységgyorsulas-ugras!
2. Mi az alapmatrix és hogyan szamithato ki az értéke? Egy linearis rendszer allapotteres modelljének A
-1 1

0 -2

5
:| . u(t) =0; x, = X(O) = [3 esetén hatarozza meg x(t = 0.1) értékét! [4 pont]

paramétermatrixa: A = |:

-1 0] 2
3. Adott egy linedris rendszer éllapotteres modellje: A :[ 0 5| b= 1:4] , ¢ = [3 5] és d =0.Hatirozza
meg a rendszer atviteli és dtmeneti fliggvényét! i [4 pont]
4. Mi az érzékenységi fiiggvény és mit mutat meg? Mi a kapcsolata a modulus tartalékkal? [3 pont]
5. Irja fel az 4bran lathat6 rendszer allapotegyenletét az dbran bejelolt allapotvaltozokkal! [4 pont]
“ | 2 X 1 X, y
1+5s s
- 1
| 1+10s
6. Egy zart szabalyozasi rendszerben a felnyitott kor atviteli fliggvénye L (s) =K st+2 . Vazolja fel
(s—6)(s+4)(s+96)
a gydkhelygorbe menetét! [3 pont]
7. Egy linedris szakasz 4tviteli fliggvénye P(s)= Ke™*’ /s, bemendjele u = 3sin 4¢, a szakasz kimenjele allandésult
allapotban y,, = sin (4t - 120") . Hatdrozza meg K és T értékét! [4 pont]
1+4s

8. Vazolja fel a P(s) = atviteli figgvényii folyamat Bode diagramjat, Nyquist diagramjét és dtmeneti fiiggvényét!

1+8s
Jelolje be a diagramok jellegzetes pontjait! [4 pont]
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SZABALYOZASTECHNIKA 1. POTZARTHELYIL, B csoport

2011.04.05. 8.15-9.45
Név Neptun kéd Kurzus, Gyakorlatvezetd Osszpontszém
1. Egy folytonos szabalyozasi kor hatdsvazlata az 4bran lathaté: [4 pont]
Yn
r e c R y

a/ P(s)= 1 5 &<, C(s)= 2 mellett vazolja fel a felnyitott kér kozelité Bode diagramjat
1+0.2£s+0.01s s

(amplitado-korfrekvencia és fazis-korfrekvencia diagram)!

b./ Adja meg az abszoliit értéket és fazisszog értékét az =10 korfrekvencianal!

c./Milyen & érték mellett keriil a z4rt szabélyozasi kér a stabilitas hatarhelyzetébe?

d./ Adja meg az e(t) hibajel dllandésult értékét, ha r(t) =0ésaz y, (t) kimeneti zavarés egységsebesség-ugras!
2. Mi az alapmétrix és hogyan szamithato ki az értéke? Egy linedris rendszer llapotteres modelljének A
-2 1

paramétermatrixa: A =
0 -4

2
}‘ u(t)=0; x, =x(0) = L J esetén hatdrozza meg x (¢ =0.2) értékét![4 pont]

-2 0 2
3. Adott egy linedris rendszer allapotteres modellje: A =[ 0 }, b =[ jl, ¢ = [1 6] és d=0.Hatarozza

-3 5
meg a rendszer atviteli és dtmeneti fliggvényét! [4 pont]
4. Mi az érzékenységi fliggvény és mit mutat meg? Mi a kapcsolata a modulus tartalékkal? [3 pont]
5. Irja fel az abran l4thaté rendszer allapotegyenletét az abran bejelslt allapotvaltozokkal! [4 pont]
uo 2 o 1 X2 y
1+4s
J 1
s
. I +1 .
6. Egy zért szabélyozési rendszerben a felnyitott kor tviteli fliggvénye L (s) =K a . Vézolja fel
(s —6)(s+2)(s+4)
a gybkhelygorbe menetét! [3 pont]
7. Egy linedris szakasz atviteli fliggvénye P(s) =Ke* /s, bemendjele u =2sin3¢, a szakasz kimendjele allandésult
allapotban y,, = 0.5sin (3t - 180°). Hatdrozza meg K és T értékét! [4 pont]
~0.5s

8. Vazolja fel a P(s):2e
1+2s

atviteli figgvényli folyamat Bode diagramiat, Nyquist diagramjat és atmeneti

figgvényét! Jelolje be a diagramok Jellegzetes pontjait! [4 pont]
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